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ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 
 

Τετάρτη, 18 Σεπτεμβρίου 2024 
 
 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κο 
Πιερρακάκη Κυριάκο 
 
 
Θέμα: «Ανάγκη για άμεση αναβάθμιση του Δημοτικού Σχολείου 
Δύστου του Κύμης-Αλιβερίου σε τετραθέσιο» 
 

Καταθέτω ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Δύστου, του δήμου Κύμης-
Αλιβερίου Ευβοίας. Με την εν λόγω επιστολή, οι γονείς και κηδεμόνες 
εκφράζουν την επιθυμία τους να αναβαθμιστεί το Δημοτικό Σχολείο Δύστου 
σε 4θέσιο.   

Το εν λόγω σχολείο στο παρελθόν και για πολλά χρόνια λειτουργούσε ως 
4θέσιο, ενώ πριν τέσσερα χρόνια υποβιβάστηκε σε οργανικά 3θέσιο και 
λειτουργεί ως λειτουργικά 4θέσιο. Φέτος, όμως, το τμήμα των Γ-Δ τάξεων έχει 
17 μαθητές και πρέπει σύμφωνα με τον παραπάνω νόμο να χωριστεί σε 2 
τμήματα, και το σχολείο να αναβαθμιστεί σε τετραθέσιο. Παράλληλα, πέντε 
νέοι μαθητές ήρθαν με μετεγγραφή στο σχολείο νέοι και ο συνολικός αριθμός 
μαθητών ανέβηκε στους 43. Με email στη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ν. Εύβοιας, ο Σύλλογος ζήτησε να εγκριθεί η αναβάθμιση του 
σχολείου σε 4θέσιο, όπως άλλωστε ζήτησε εγγράφως και η Διευθύντρια του 
σχολείου. Παρόλα αυτά, η Διεύθυνση απάντησε ότι η αναβάθμιση δεν είναι 
δυνατή, καθώς τα όρια του 4θεσίου είναι από 45 μέχρι 100 
μαθητές/μαθήτριες, ενώ στο σχολείο φοιτούν 43 παιδιά.  
Ο Σύλλογος αναφέρει ότι οι μισοί μαθητές του σχολείου είναι ρομά, γεγονός 
που το καθιστά σχολείο με ειδικές με πολύ ιδιαίτερες ανάγκες. Παράλληλα, ως 
τριθέσιο το σχολείο θα στερηθεί φέτος ειδικότητες αγγλικής και γαλλικής 
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γλώσσας, πληροφορικής, φυσικής αγωγής. Για μόλις 2 παιδιά τυπικά λιγότερα, 
τα υπόλοιπα 43 παιδιά θα χάσουν ουσιαστικό κομμάτι της εκπαίδευσης που 
είχαν ως τώρα. 
 

Επισυνάπτεται η επιστολή του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Δύστου                          

                                         
Η καταθέτουσα βουλευτής 

     

Καζάνη Αικατερίνη 
 

     

 



Αγαπητή Κυρία Καζάνη 
 
Το σχολείο μας εδώ και πάρα πολλά χρόνια λειτουργεί ως οργανικά τετραθέσιο. Πριν 4 χρόνια 
υποβιβάστηκε σε οργανικά 3θέσιο κι από τότε λειτουργεί ως λειτουργικά τετραθέσιο. 
Σύμφωνα με τη νομοθεσία για τα ολιγοθέσια σχολεία, ένα τμήμα συνδιδασκαλίας χωρίζεται στις 2 
τάξεις που το αποτελούν, αν ο συνολικός αριθμός των μαθητών σε αυτό είναι 15+1. 
 
Φέτος λοιπόν το τμήμα των Γ-Δ τάξεων έχει 17 μαθητές και πρέπει σύμφωνα με τον παραπάνω 
νόμο να χωριστεί σε 2 τμήματα, Γ τάξης και Δ τάξης αντίστοιχα κι έτσι το σχολείο γίνεται 
τετραθέσιο, με τμήματα Α-Β, Γ, Δ, Ε-ΣΤ. 
 
Όμως, όπως μας ενημέρωσε η Διευθύντρια του σχολείου, στην αρχή της σχολικής χρονιάς, το 
σχολείο υποβαθμίστηκε σε 3θέσιο, παρ’ όλα τα 17 παιδιά του τμήματος ΓΔ, γιατί ο συνολικός 
αριθμός των μαθητών του σχολείου ήταν 38 και σύμφωνα επίσης με το νόμο θα έπρεπε να είναι 
από 45 έως 100, για να λειτουργήσει ως τετραθέσιο. 
 
Στο μεταξύ, ήρθαν με μετεγγραφή στο σχολείο μας 5 νέοι μαθητές και ο συνολικός αριθμός 
μαθητών ανέβηκε στους 43. Στείλαμε email στη Διεύθυνση ΠΕ Εκπαίδευσης Ν. Εύβοιας, και 
ζητήσαμε να εγκριθεί η αναβάθμιση του σχολείου μας σε 4θέσιο, όπως άλλωστε το ζήτησε 
εγγράφως και η Διευθύντρια του σχολείου. 
Όπως αυτή μας ενημέρωσε, για να αναθεωρήσει η Διεύθυνση ΠΕ την υποβάθμιση του σχολείου 
μας, θα πρέπει να είναι 45 κι όχι 43 όπως έχουμε εμείς. 
 
Θεωρούμε πως η παραπάνω απάντηση αδικεί το σχολείο μας και τους μαθητές του γιατί: 
1. Τα όρια του 4θεσίου μπορεί να είναι από 45 μέχρι 100, όμως πώς γίνεται ο νόμος να ισχύει μόνο 
για εμάς, με τα 2 παιδιά λιγότερα, κι όχι για άλλα σχολεία της περιοχής που με λιγότερα από 100 
παιδιά λειτουργούν ως εξαθέσια. Προσοχή, εμείς δεν επιθυμούμε την υποβάθμιση άλλων σχολείων, 
η σύγκριση γίνεται μόνο για να φανεί η αδικία. 
2. Στο σχολείο μας φοιτούν πολλοί μαθητές ρομά. Σχεδόν οι μισοί μαθητές του είναι ρομά. Και το 
τμήμα της ΓΔ με τα 17 παιδιά που δικαιούται να χωριστεί, έχει επίσης τα μισά παιδιά ρομά. Όπως 
καταλαβαίνετε, πρόκειται για ένα σχολείο με πολύ ιδιαίτερες ανάγκες. 
3. Ως τριθέσιο το σχολείο μας θα στερηθεί φέτος ειδικότητες αγγλικής και γαλλικής γλώσσας, 
πληροφορικής, φυσικής αγωγής. Για 2 παιδιά τυπικά λιγότερα, τα 43 παιδιά μας χάνουν ουσιαστικό 
κομμάτι της εκπαίδευσης που είχαν ως τώρα. 
4. Ως τριθέσιο το σχολείο μας θα ακολουθήσει την πορεία πολλών άλλων σχολείων που έκλεισαν, 
αφού αναγκαστικά οι γονείς θα αρχίσουν να παίρνουν τα παιδιά τους για να φοιτήσουν σε 
μεγαλύτερα. 
 
Κάποιος θα πει πως όλα αυτά είναι φυσική συνέπεια της υπογεννητικότητας και αφορούν όλα τα 
σχολεία και γι αυτό δεν πρέπει να ζητάμε την ακύρωση της υποβάθμισης. 
Όμως, δεν είναι έτσι. 
Δεν ζητάμε κάτι παράλογο, πχ να παραμείνουμε τετραθέσιο με 20 παιδιά. 
Έχουμε 43 παιδιά, το τμήμα της ΓΔ πρέπει να χωριστεί και τα 2 παιδιά λιγότερα δεν μπορούμε να 
δεχτούμε πως θα οδηγήσουν σε μαρασμό ένα σχολείο που ακόμα αντέχει και προσφέρει υπηρεσίες 
στην κοινότητα που ελάχιστα σχολεία προσφέρουν. 
 
Με τιμή 
Το ΔΣ του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου Δύστου. 




